Наша школа – одно из старейших учебных заведений Бежецка с вековой историей. В 2007 году коллектив отметил 100-летний юбилей. На ее примере можно проследить основные этапы развития российского и советского образования в XX веке.

1907г. - реальное училище. Первым его директором был Измаил Иванович Максаков. Программа училища строилась в основном на физикоматематических дисциплинах и имела технический уклон. Выпускником этого училища был народный артист СССР, ведущий солист Большого театра Иванов А.П.

1918г. - 1-ая советская школа 2-й ступени.

1932г. - фабрично-заводская девятилетняя школа.

1932-1941г.г.- образцовая средняя школа № 1. В 1935 году состоялся первый выпуск школы. Среди его выпускников много известных людей — будущий контр-адмирал Дудин А.В., военный летчик Владимир Ефимов. В этот период времени в школе учился Григорьев М.Г. —генерал-полковник, первый заместитель командующего ракетными войсками стратегического назначения, Л.Н. Гумилев — ученый с мировым именем.

1945г. - *I восьмилетняя школа*. Сразу после войны школа была семилетней. В 1960 году было построено современное здание школы. В 1961 году школа стала восьмилетней, работала в две смены. Обучалось до 800 человек.

с 1967г.

 - средняя школа № 5. Был большой пришкольный участок, своя машина. В 80-е годы пионерская дружина носила имя Зои Космодемьянской и была правофланговой. На ее счету было много интересных и полезных дел. Совершались туристические походы и экскурсии.

3 октября 1997 года школе было присвоено имя выдающего ученого Льва Николаевича Гумилева.

